

打造行動友善校園 發展雲端應用

文化大學應國際大廠 VMWare 之邀 分享華岡雲端電腦建置經驗

【文／林宜瑋】資訊中心陳恆生主任 12 月 8 日應國際大廠 VMWare 之邀，參與 vFORUM 2016，與 VMWare 總經理陳學智、亞太技術副總裁李映博士及台北市政府資訊局局長李維斌，同台暢談《預見多雲時代的競爭優勢》。當天並透過 Facebook 直播，向全世界展現文大在雲端電腦建置的重要發展。

VMWare 每年皆舉辦大型研討會 vFORUM 2016，今年在台北國際會議中心舉辦，現場將近有 3500 人參與盛會，聆聽 VM-

Ware 最新技術新知與客戶經驗分享。中國文化大學也是台灣首個應邀對談的學校。

陳恆生主任表示，此次參與 vFORUM 2016 的主場議題，以預見多雲時代的競爭優勢，暢談華岡校園雲端電腦建置三大部分，包括學校的現況與挑戰、桌面虛擬化對學校帶來的效益及學校未來的願景，顯見學校對於推動軟體雲端定義的行動校園經驗，已受業界肯定。

他提到，電腦的角色未來將是創新應用服務的推動者，未來結

合雲端應用打造軟體定義的行動校園，結合外在的變化與既有資源，讓 IT 轉型成自動化和智慧化，提供師生有感知的教與學服務。

文大是 VMWare 在台灣校園的重要示範案例。陳恆生指出，VMWare 相當重視文大在推動軟體定義行動校園的部分，更派專業團隊拍攝客戶見證影片，於 vFORUM 2016 各會場螢幕上撥放，並將影片放置 VMWare Youtube 官方頻道，讓全球各地客戶了解產品導入相關案例的實況。



協辦世大運排球比賽 體育館動工 部份動線與課堂受影響請同學多注意

【文／李文瑜】讓世界看見文大，2017 年本校將協辦臺北世大運，體育館（大孝館）將進行整修工程，成為世界級排球賽事主場館。為降低對師生上課與出入的影響，9 日於曉峰紀念館召開說明會，邀集學生出席，相關工程、場地使用規畫人員均列席參與。體育室魏香明主任說，工程自 12 月 15 日開始進行，相關配套措施均已上網公告及張貼。

魏香明主任指出，世大運是全球大學運動競賽的最高殿堂，無論是在競賽種類、參與國家與人數，都是僅次於奧運的高層級國際賽事，主辦 2017 世大運是國家、台北的榮譽；本校協辦 2017 世大運作為排球賽會場地，是文化大學的驕傲；期盼讓世界看見文大，提升文大形象與知名度。

總務處營繕組蔡麗秋組長說，有關工程的各項規劃與動線安排均已張貼於體育館公告區，請師生避免於施工範圍周邊逗留，進出務必利用安全通道以確保人身安全；施工期間造成不便，敬請見諒。

體育室黃士魁老師指出，從 12 月 15 日動工到明年 8 月 30 日結束期間，受影響的教學空間均已公告，也張貼體育室門口；歡迎同學查詢或打電話詢問。他說，影響的空間包括一樓

游泳池、一樓柔道教室及一樓跆拳道擊擊教室等，目前均已安排至其它空間上課。一樓游泳池受影響時間約三個月，已通知課程老師，大一學生及各項游泳課均需在 12 月 23 日（五）完成學期考試，上課期間學生可由出口進入游泳池，外圍將請廠商搭建臨時淋浴及更衣間，上課不受影響；下學期開始就會恢復淋浴及更衣間正常使用。

黃士魁說，未來原在柔道教室上課都要移到六樓的角力教室；一樓跆拳道擊擊教室則移到地下一樓半露天的訓練區，已架設雨棚及綠波墊，不受雨天影響；二樓籃球場、排球場、羽球場上課不受影響，只有廁所及更衣室拆除，施工期間將產生噪音，已請廠商盡量利用周六、日拆除。另排球場器材室借用請至五樓體育室，五樓重量訓練室將移到地下一樓功能性肌力訓練室。

魏香明主任說，世大運事先準備工作繁雜，學校會動員許多資源與人力去達成，完工後，體育館二樓賽場將會有一座國際級的戰術室與球員休息室，排球、籃球賽事均將於國際水準的場地進行，未來還有功能室訓練的標準場地及重量訓練場地，對學校培育體育英才與教學將會有很大幫助；這一段時間的各項不便利，敬請師生多多體諒。



105 年《我的華岡時代徵文》比賽，鼓勵學生以校園生活圈的故事為主要題材，書寫任何牽動華岡生活的人事。今年共遴選出 10 篇優秀作品，文大校訊陸續摘錄獲獎作品內容。

始得華岡學遊記

第三名 中文系博士班 王啟享

（一）雲深不知處
對我來說，這是一個全新的體驗。不曾想過，進入社會多年之後，還會回到校園繼續進修。但生命總是充滿未知與驚喜，一如無心的漁人，在某個轉折處，偶然被一株桃花所吸引，便航向了另一番天地。遙想初次上華岡上課的那一天，是個風和日麗的週末，懷著忐忑的心情搭捷運到劍潭站，準備轉搭公車上山；一到達公車站牌，險些不見盡頭！今天不是週六嗎？怎麼還會有這麼多人要上陽明山呢！但仔細一想，便也不覺奇怪。以往當自己來到陽明山，無非就是要追尋滿山的姹紫嫣紅，大口呼吸草木的清新；甚至是在日暮之後，俯瞰大台北城熠熠生輝的萬家燈火。想必隊伍中的許多人，也是這樣的吧！好不容易擠上公車後，隨著山路迂迴起伏、顛簸搖晃，卻見沿途的景致，彷彿一軸長篇巨製的畫卷，緩緩鋪展在眼前——無論是春夏的鬱鬱蒼翠、秋冬的傲冷紅梅，或是臺北盆地的攢雲累積，都別有一番滋味。

（二）讀書之樂樂何如
在我來到中國文化大學，在我重新以學生的身分坐在課室裡之後，獲得了解答——學習，是求知，探求未知，以豐富自己的生命，滿足自己的好奇。時間有限，空間有限，心靈卻是如悠悠之瀛氣、洋洋之天地般無邊無際，需要不斷充實的。於是，在「典籍故事與文創研究」課堂中，老師帶領我們研讀甚少接觸的佛典故事，並嘗試以這些流傳已久的故事作為文創素材，調理成極富新

意的現代小品；在「老莊研究」課堂中，老子與莊子不再是飄渺虛幻的方外之士，老師屢屢挑戰我們的思維，讓我們去破除成見，領略生命歷程的另一種可能；在「現代作家專題研究」課堂中，我們共讀當代作家的傑出篇章，輔之以當代思潮的流變，從每位同學的研發表中，挖掘出當代社會的現象與觀點；在「民間文學專題研究」課堂中，市井小民的街談巷語，絕非只是不屑一提「道聽塗說」，先民們的生命力仍在民間文學裡閃耀，引起我們的興味；在「辭賦研究」課堂中，古典文學的華美與雍容，透過老師字正腔圓的話語及悅耳的聲調，促使我們欲學得更深、更廣，而不再拘泥於長篇的文字方陣中；在「辭書編輯學研究」課堂中，原先以為單調無趣的辭書編纂，在老師的拆字拆解下，顯得生動有趣，貼近生活的引例，亦讓我們學習到教學上的另一種風景。

（三）只緣身在此山中
風追逐著雲朵，而雲朵的身影則被陽光透露給山巒，那一明一暗、一深一淺，總在高聳的校舍旁上演，成了課室窗外絕佳的景色。有時候，山間午後一場大雨，喚醒了煙嵐，冉冉飄進教室裡，課堂也頓時輕鬆了起來。在踏上華岡的路途上，一抬頭，便看見一抹彩虹，橫跨在校舍之間，好像在告訴我們，只要穿越彩虹，來到了學校，我們便進入了知識的「桃花源」，我們可以在課堂上拋棄世俗的紛擾與紊亂，只單純地探究知識的美好，正如陶淵明所說——此中有真意，欲辨已忘言。



文大校訊

第 694 期
中華民國 105 年 12 月 19 日 CHINESE CULTURE UNIVERSITY INFORMATION ON CAMPUS

發行人／張鏡湖	社長／李天任	顧問／陳虎生 楊湘鈞	華夏導報網址／ http://epaper.pccu.edu.tw	電郵／ editor@pccu.edu.tw
主編／李文瑜	攝影／戴見安	美編／華岡印刷廠	地址／台北市陽明山華岡路 55 號	電話／(02) 28610511 轉 13602

池田大作研究中心國際青年論壇

李天任校長：青年要胸懷遠大夢想 永不放棄



【文／李文瑜】中國文化大學池田大作研究中心 11 月 26 日，以「21 世紀的青年—和平、文化與教育」為主題，於曉峰紀念館國際會議廳舉辦「第四屆國際青年論壇」，邀集兩岸三地 13 所高校學生、齊聚近 200 位師生參與，發表 29 篇研究論文，盛況空前。

文大李天任校長開幕典禮致詞表示，池田 SGI 會長於今年 1 月 26 日《SGI 日》向聯合國提出的和平倡言—「萬人的尊嚴、邁向和平的大道」文中，引用美國人權領袖馬丁路德·金恩博士發表的著名演說「我有一個夢」(I have a dream)，勉勵與會青年即使面臨現今社會環境的考驗，都要胸懷遠大的夢想，放棄希望，持續努力前進，勇於追夢。

池田大作研究中心名譽主任、也是 SGI 副會長池田博正特地捎來書面賀詞，創價執行長林廷鋒代為宣讀。池田博正說：「家父池田大作先生經常關注著台灣青年的社會貢獻，他曾說：『青年是上進心的別名』，並確信『開創新世紀，需要青年的熱與力』。」殷切期許：「開拓 21 世紀的青年，以睿智與熱情，帶給世界充滿希望的鼓勵。」

林彩梅前校長致詞指出，值此全球化問題日益複雜之際，培養青年學子擁有「教養性智慧教育」，遠大於教導「專業性知識教育」。她說：「青年是社會之寶」，池田先生致力於世界和平的行動，是青年學生學習的目標，期許青年以池田先生「和平共生精神」為根本，為

實現幸福的社會而努力。

林彩梅前校長於閉幕式也表示，青年學子從文化、和平、教育等與自己專業領域相關的議題出發，深入研究池田先生的思想理念，進行精闢的研究成果報告，論文內容的深度與廣度，在質或量上都愈來愈出色，令人欣喜。未來，將持續舉辦研討會，鼓勵青年關心社會，建設一個和平共生世紀。

此次論壇有湖北大學李經天教授指導三位學生發表 6 篇論文、台灣大學吳安妮教授指導發表《以池田先生人本主義看待近代醫學人類對生死的歧見》等 3 篇論文，文大劉焜輝教授指導學生發表 9 篇論文等，共計 29 篇論文。

中山思想與 21 世紀發展研討會

許水德：讓兩岸深耕、發展孫中山思想



揚光大。

李天任校長說，孫中山先生締建中華民國迄今逾百年，透過專家分析與討論，集思廣義重新檢視其思想的啟發與時代意義，藉以彰顯中山思想融合東西方文化，重視理論開創及實踐價值。

趙建民所長則表示，中山思想

是兩岸共同的文化資產，孫中山先生用中國文化與西方價值折中的方式，融合與傳承，對中國的現代化進程有積極影響，更對現今社會的發展有重要的啟示意義。

現任競爭力中心理事長龐建國說，孫中山奔波於海外進行革命，與世界級的思想大師交流，使其思想建構比同時代思想家深廣。如今大陸開始全面深化改革，其所宣示的制度推動與發展與三民主義發展方向日趨一致，台灣卻偏離孫中山理念或冷漠以對，相當可惜，期盼未來產官學界可以重視中山思想發展。

